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Model odpowiedzi do testu na etap rejonowy 

Wojewódzkiego Konkursu Historycznego 2024/2025 

 

 

 

1. 

1-A, 2-C- 3-D, 4-B 

0-1 pkt, 1 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi 

 

2. 

A. pismo hieroglificzne 

B. pismo demotyczne 

C. pismo greckie 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

3.  

Np.: 

- w teatrze antycznym występował chór, współcześnie nie 

- w teatrze antycznym występowało na scenie maksymalnie 3 aktorów, współcześnie nie 

ma ograniczeń 

- w teatrze antycznym wystawianie sztuk powiązane było ze świętami religijnymi 

(Dionizje), współcześnie tak nie jest 

- w teatrze antycznym mężczyźni byli aktorami, współcześnie mogą być zarówno 

mężczyźni jak i kobiety 

- w teatrze antycznym powszechnie noszono peruki, maski i koturny, współcześnie nie 

jest to powszechne 

- w teatrze antycznym sztuki wystawiano tylko na otwartej przestrzeni, współcześnie 

większość spektakli jest w krytych budynkach 

- w teatrze antycznym widzowie zasiadali w półkolu, współcześnie na ogół widzowie siedzą 

tylko na wprost sceny 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź 

 

4. 

A. 753 

B. 509 

C. 44 

D. 395 

E. 476 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

5. 

A. Justynian I Wielki (wymagana numeracja lub przydomek) 

B. Mahomet (Muhammad ibn Abd Allah ibn Abd al-Muttalib) 

C. Karol I Wielki (wymagana numeracja lub przydomek) 

D. Henryk IV (Salicki) 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź 
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6. 

A. 2 

B. Np.: 

- postacie są ubrane w habity (stroje zakonników) 

- nad głowami postaci są aureole (symbole świętości) 

- czubki głów są ogolone 

0-3 pkt, 1 pkt za odpowiedź A i 2 pkt za dwie poprawne cechy w uzasadnieniu B 

 

7. 

Styl romański 

Cechy, np.: 

- małe okna 

- kamień jako budulec 

- łuki romańskie (proste) 

- apsyda 

- grube mury 

0-3 pkt, 1 pkt za określenie stylu, 2 pkt za dwie cechy stylu romańskiego widoczne na zdjęciu 

UWAGA! Jeżeli styl został błędnie określony, nie przyznaje się punktów za podanie jego 

cech. 

 

8. 

A-5, B-3, C-2, D-6, E-4 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

9. 

A. Kazimierz Odnowiciel 

B. Bolesław Chrobry 

C. Konrad Mazowiecki 

D. Władysław Łokietek 

E. Kazimierz Wielki 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

10. 

A. fałsz 

B. prawda 

C. prawda 

D. fałsz 

E. prawda 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

11. 

A. Aztekowie 

B. Majowie 

C. Inkowie 

0-3 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

12. 

A. magnateria 

B. szlachta zagrodowa 

C. gołota szlachecka 
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D. szlachta średnia 

0-4 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

13. 

A. np.: 

- prześladowania religii prawosławnej 

- zmuszanie do odrabiania pańszczyzny 

- zmuszanie do służby  

- ograniczanie żołdu dla Kozaków rejestrowych 

- pomniejszanie odwagi Kozaków 

- zabieranie Kozakom części złowionych ryb 

- ustanowienie polskich dowódców nad oddziałami Kozaków rejestrowych 

B.  

Kozacy rejestrowi to najemni żołnierze (Kozacy Zaporoscy) Rzeczypospolitej, otrzymujący 

stały żołd na podstawie wpisu do rejestru 

C.  

Porohy to progi skalne na rzece Dniepr 

0-6 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź 

 

14. 

A. 1804 

B. Austerliz (Sławkowem) 

C. Związek Reński 

D. Tylży 

E. Księstwo Warszawskie 

F. narodów 

0-6 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

15. 

C, 3 

0-2 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

16.  

A-3, B-2, C-1, D-4 

0-2 pkt, 2 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi, 1 pkt za trzy lub poprawne odpowiedzi, 0 

pkt za jedną lub brak poprawnych odpowiedzi 

 

 


